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A közelmúltban két nagy pör tar 
tolta izgalomban a közvéleményt. Az 
egyik a német birodalom székhelyén, 
Berlinben zajlott le és az egész mü­
veit világ sajtóját foglalkoztatta, a má­
sik aligha terjedt túl hazánk halárain, 
de érdeklődésre már azért is számot 
tarthatott, mert úgyszólván elöcsatáro- 
zása volt egy nagyobb pörnek, amely 
már a nyomozat stádiumában is szé­
les hullámgyürükel vert maga körül.

Hogy mik voltak e porolt előzmé­
nyei, arra fölösleges kiterjeszkednünk. 
Tudja mindenki, aki újságot olvas. A , 
bíróságok Ítéletével nem szándéko-1 
zunk ehelyet foglalkozni, nemcsak a- 
zért ,mert ebben a tekintetben tilalmat 
szab toliunkra a törvény, de mert e 
cikk más csapáson kivan haladni. Ez 
a csapás sáros is, rögös is. Igaz ugyan, 
hogy az egyik oldalán vezet valami 
szűk, kacskaringós ösvény, amelyen; 
az, aki félti a iaktopánjat, száraz láb­
bal is keresztülvergödhetik, föképen ha 
a nadrágja szárát is jól feltöri. De a- J 
kinek sietős az útja, aki kevésbbé:

törődik azzal, hogy a cipője megtart­
ja-e a fényét és a kivasalt nadrágja 
szárát se félti nagyon, — az bizony 
mire az ut végére ér, éppenséggel nincs 
udvarképes állapotban. De valaki igy 
ueskosan, fárádtan meglátja, azt hi- 

helné, hogy útonálló és riadtan már- 
már menekülne előle. De. ha azután 
belepillant a szolid, ragyogó szeme közé, 
álja, hogy kellemesen csalódott. Hi­
szen csak az ut volt csatakos, ame­
lyen jött és az utonállónak nézett ha­
landó csak azért lett lucskos, mert nem 
a száraz, de kacskaringósabb Ösvényt 
választotta, hanem a süppedékes, de 
egyenes csapást.

A hivatásának magaslatán álló új­
ságíró ülj a ez. A ki közülünk az ese­
mények puszta regisztrálására szorít­
kozik, és jó messziről elkerül mindent, 
amitől csak a legkisebb kellemetlensé­
ge lehet, az mindenesetre a kacskarin­
gós, száraz ösvényt fogja választani. 
De aki nem riad vissza attól, hogy 
mindig az igazságot keresse, és ennek 
lázas kutatása közben ne kíméljen se 
hatalmasokat, sem földi kincsekben 
duskálkodókat. az a süppedékes, de 
egyenes csapáson fog haladni.

És valljuk meg őszintén, az igazi

újságíró tevékenysége nem merülhet ki 
az eseményeknek lélek nélküli felsoro­
lásában. Még abban sem, hogy levon­
ja az eseményekből a konsekvenciákat.
A valódi újságírónak irányítania kell a 
közvéleményt és pedig a maga józan, 
becsületes önzetlen és hazafias felfo- 
iása szerint.

A korunkban különösen divó an- 
tizsurnalizmust föképen az a körülmény 
növeli és szítja, hogy a sajtó a magán­
becsület érintésétől sem riad vissza. 
Már pedig az általános felfogás szerint 
a magánbecsület épp oly szent és sért­
hetetlen, mint a házi tűzhely. Ennek 
az álláspontnak a helyességét mi sem 
vitatjuk, de csak addig, mig a közérde­
ket nem tángálja. Mihelyt valaki a lel­
ke romlottságával a közéletet akarja 
korrumpálni, legyen ott az újságíró és 
rántsa le a leplet róla.

Mert a közéletnek tisztának kell 
lennie. Tiszta pedig csak akkor lehet, 
ha becsületes és makulátlan emberek 
állanak a fórumon. Aki újságíró létére 
megtűri a közélet porondján a szeny- 
nyet, holott kezében van a seprő, a- 
inelylyel megtisztíthatná, az nem is új­
ságíró és nem érdemes arra, hogy ke­
zébe adassék a toll, minden idők leg-

M e s e.
Irta : Hont! Henrik.

A szúnyog.

A leány kissé meghajtotta a fejét. Ilyen 
a lehajtó harmatos rózsa, a mikor a levél 
mögé bújik a tűző nap forró csókja elől.

Mert úgy lehel, hogy a leányt is éget­
te a mellette ülő fiú kérő pillantása, a ki 
szótalan volt és úgy nézte soha be nem 
telve — a nyakát.

A nyakán, a puha, gömbölyű, hófehér 
nyakán reszkető aranyos pihéket.

A haját úgy fésülte a fejére föl, és a 
mi kimaradt a fésűje alól, az hízelkedve 
visszasimult a nyakára.

Este volt; — kint ültek a ház előtt a
pádon.

Egy csomó asszony, egy sereg jókedvű 
leány, fiuk, férjek és a nagy össze-vissza- 
ságban azt, hitték, hogy nem látják őket.

A fiú megfogta a leány kezét.
Olyan vágyakozva simította a pici jó­

szágot olyan gyöngéden, hogy megérezte, 
hogy remeg.

Fölnézett az égre, a ho! fekete bár | 
sony lepelben ragyogtak a beletüzött ezüst 
csillag-szögek,

Néha kiesett egy-egy. . .
Fényes sávot hasított a sötét bárso- j 

nvon és a lányok ujjongva mutattak felé :
-- Ni ! . .

Láttad?
— Gondoltál valamit ? ! . . .
És azalatt a fiú olyan vágyakozva si­

mította a kezébe akadt kicsi kezet a melyet 
a gazdája lassan, kényszerülve húzott el 
onnan.

Bágyadtan, nem tiltva, de engedve 
mondta :

— Nem szabad ! . .
— Miért ? . .
— Csak. . .
Kereste a szemét, és a mikor össze­

akadt pillantásuk, megesküdött volna rá, hogy 
több benne a ragyogás, mint odafönn va­
lamennyi csillagban együttvéve.

De nem is hiába, mert az a pillantás 
biztatott, ígért, sóvárgott és epedett, óa a 
mikor nem birta meg a fiú égő nézését 
leeresztette selymes pilláit, majd ismét le­
hajtotta a fejét, hogy a ruhája kivágásából 
kisértöen látszék a nyaka.

— Mondjon valamit. — igy a fiú.
— Nem tudok — igy a leány.
És lehetséges az, hogy ez nekik elég 

voU, hogy nem is voltak többre kiváncsiak,

X Ruhaszövetek, flaoellok, bársonyok és parfétok
Yidckre'x továbbá Női confectió és Sztirmeáruk nagy választékban__z
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nagyobb hatalmassága.
De éppen azért, mert az újságíró 

tolla oly hatalmas tényező, fölötte óva­
tosnak kell lennie annak, aki forgatja. 
Találomra felfeszitenie senkit sem sza­
bad. De hogyha kezében vannak a 
bűnösség elvitázhatatlan bizonyítékai, 
tegye m -g a kötelességét. ígéret ne 
csábítsa, fenyegetés ne riassza, halad­
jon az egyenes utón, még ha sárban 
kell is gázolnia.

Az igazság villogó fegyverével 
csak az harcolhat, akinek sebezhető 
pontja nincsen. Jaj annak, aki a szó­
székről oly igazságokat hirdet, amiket 
önmaga megtagadott. Dörgő szóval on­
nét csak az prédikálhat, aki legjobb 
tudása szerint mindig a helyes utal 
választotta, mert annak szemében az 
igazság tüze lobog, annak hangját az 
igazságba vetett mélységes hit rezgeti 
meg. És csak ez a láng, ez a hit az, 
amelyet milliók leikébe át lehet plán­
tálni, dicsőségére a sajtónak és hűsé­
ges bajnokainak egyaránt.

— Megyebizottsági tagválasztások. A
november 18. 19. és 20-án tartandó nie- 
gyebizottsági tagválasztás már előre veti ár­
nyékát. A községekben nagyban készülnek a 
választásra jogosult szavazók, hogy olyano­
kat küldjenek Somogyvármegye tanácskozó 
termébe, akikkel minden tekintetben meg le­
gyenek elégedve. A választási elnökök a ben­
nünket érdeklődő kerületekbe na következők: 
A barcsi kerületre nézve: grót Széchenyi 
Frigyes, a csokonyaira: dr. Fiszár Antal, a 
darányira.' Trinke Sándor, az istvándira : 
Kamerer Ferenc, a lakócsaira : Keglovich Ist­
ván, a mozsgóira : dr. Kriszt Béla, a néniel- 
ladira: Pap Győző, az apátira: Stephaich Pál, 
a szulokira : Reiner Gyula, a szigetvárira ; 
DucKon Ödön.

Szabadiskolánk ügyében.
— A közönség figyelmébe! —
Népünk folyton növekedő politikai és 

gazdasági öntudata lázas tevékenységre ser­
kenti magyar nemzeti kormányunkat, hogy a 
tanultság, a műveltség terjesztésével a hon­
polgárok békés együtmüködését s az embe­
ri s nemzeti összetartozás érzetét, fokozva, 
az egységes magyar nemzeti állam ezeréves 
alapjait mindinkább megerősítse.

E lázas tevékenység országos arányo­
kat kezd ölteni. Tervszerű mozgalom indult 
meg szerte az országban abból a célból, 
hogy vidékenkint közművelődési gócpontok, 
az úgynevezett Szabadiskolák létesüljenek 
amelyeknek feladatuk egyrészt a tanulás és, 
művelődés vágyát édes hazánk miden polgár 
rában felkelteni, másrészt pedig e hon min­
den polgárában azt az öntudatot felébresz­
teni, hogy az egységes magyar nemzeti ál­
lamot csak akkor fektethetjük szilárd alapra, 
s jövőjét csak úgy biztosíthatjuk, ha nemze­
ti közművelődésünk színvonalát emeljük ; 
különösen pedig a honunkban létező analfa­
béták, vagyis az írni és olvasni nem tudók 
tekintélyes számát tőlünk telhető módon a- 
pasztjuk.

Számos vidéki város és nagyközség 
társadalma már eddig is megtette a kellő 
lépéseket, hogy közműveltségi viszonyai meg­
javuljanak. Ez elől Szigetvárnak sem szabad 
kitérnie. Mert egyfelől dicső múltja, másfé­
lül meg a kulturális tényezőire, az iskoláira 
hozott tetemes áldozat is megkövetelik, hogy 
társadalmának megfelelő tényezőivel s alkal­
mas egyéniségeivel karöltve a szükséges 
Szabadiskolát szervezze.

E célból bátorkodom a t. munkaadó­
kat, hölgyeket és urakat egyaránt ezennel 
felkérni, hogy segédeiket a szakmájukba 
vágó továbbképzés céljából analfabéta cse­
lédeiket és munkásaikat pedig az írni- olvas­
ni megtanulás céljából a Szabadiskolába va­

ló járásra buzdítani szíveskedjenek, ahol 
különösen az utóbbiak a legújabb irva-olva- 
sási módszer szerint vasár- és ünnepnapi 
délutánokon egy-egy rövidke órácskát töltve, 
10—12 óra alatt Írni és olvasni megtanul­
hatnak.

Valentényi György.

Kántorválasztás előtt.
Az ismét megüresedett r. kath. kántori 

állásra, mint hivatalos forrásból értesülünk, 
f. hó 17-én délelőtt 10 órakor lesz a vá­
lasztás a városház tanácstermében. Ugyan­
aznap reggel 8 órakor pedig a pályázók pró- 
baónekléso a plébánia templomban.

A pályázatok benyújtásának határideje 
f. hó 7-én járt le, s addig a következők 
adlák be pályázataikat az elöljárósághoz :

Szaiká Lajos, Pécs. — Hutira Victor- 
U sztye. — Kecskés Dezső, Kecskemét. — 
Bugyás Ignácz, Langviz, — Knopek Dezső, 
Besenyszög. — Dudás Géza, Kolozsvár. — 
Pretsinszki Kálmán, Jászárokszállás. — Per­
esek Emil, Dubova. — Kozma Géza, Felső- 
Oroszfalu. — Deckert Imre, Gamás. — Krdj- 
csovits József, N.-Kanizsa, összesen 11-en.

Anélkül, hogy bárminemű irányítást 
vagy befolyást akarnánk érvényesíteni, megje­
gyezzük, hogy a fenti névsorból több isme­
rős és jó énekessel találkozunk ismét. Töb­
bek között mint látjuk, Dudás Géza (Kolozs­
vár) ki a múlt választásnál 1 szavazattal 
kisebbségben maradt ismét pályázik.

De miután választásról lévén szó, ez­
úttal több megjegyzést nem teszünk, de fi­
gyelmeztetjük a bíráló bizottságot és a kép­
viselőtestületet, hogy befolyásolni ne hagyja 
magát senkitől, hanem a sok jó énekes kö­
zül a legmegfelelőbbet válassza és főleg olyant, 
ki a népnek is tetszik és a kiről feltehető, 
hogy állását közmegelégedésre híven és tisz­
tességesen befogja tölteni. — így legyen 1

B.

hogy ebben benn volt minden ?!. . .
Megint jött valaki, hely kellett és meg­

hittebben simulhattak össze, a kezeik is, és 
a mikor a fiú ujjal ölelkezöen borultak a 
leány ujjacskáira, gyöngén ráütött.

— Kikap !
Bársonyosan sima volt az ütés, a mi 

arra bátorította a fiút, hogy meg is szorítsa 
a parányi kezet.

— No üssön még I . .
— Nem !
Ránézett. Esdekelt a szeme, hogy ne 

bántsa, mert mire való az, még meglátják, 
és baj lesz. . .

A fiú elszomorodott. Az ajka körül meg­
jelent egy keserű vonás és azt mondta :

— Rossz kis lány maga. . ,
— Nem igaz. . .
— Nincsen szive. . .
— Ezt még nem mondta senki. . .
Megint a kicsi kéz után nyúlt. Meg is 

fogta, és alatomosan az ajkához vette.
A kis leány nem volt erre a merénylet­

re elkészülve, azért mit sem tehetett ellene.
Éppen hogy megint a kezére ütött és 

duzzogva fordult félre.
A 11 u kérlelni kezdte :
— Kis lány ! . .
Semmi válasz

— Ne haragudjék, kis lány 1 . ,
Megrándult idegesen a gömbölyű válla, 

de még mindig nem fordult felé.
A fiú elképzelte, minő rossz lenne, ha 

állandó maradna e duzzogás, ha nem nyíl­
na szóra a kedvesen csacsogó kicsi száj, és 
könyörgöre fogta :

—- Édes . , , ne haragudjék, édes 1 . . .
Kemény nyakú legény, a kinél ez volt 

a gyöngédség legnagyobb foka, és hogy ez 
sem hatott, sihedermód elöntötte a sértett 
hiúság.

Fölkelt a helyéről és odament az asz- 
szonyokhoz, a maga helyére meg odatessé­
kelt valakit :

De a leánynak nem tetszett a csere, 
ö is fölkelt.

Megint csak egymás mellé kerültek.
És most a leány kezdte békítőéi a lo­

vagját.
A szemébe nézett kérőn, a mire a 

nagy harag úgy engedett, mint a napsugárra 
a hó.

Kivette a hajából a rózsáját és szóta- 
lanul, csak úgy, a szeme pillantásával oda- 
kinálta neki.

A fiú elvette, de előbb odaértette a 
leány szájához, majd ö csókolta inog ugya- 
.ol t, a bolondos.

Mintha szent lett volna megint a béke,
Leültek, a mikor gonosz ötlet tá­

madt hirtelen a fiú agyában. . .
A leány nyaka fölé hajolt és úgy súgta

a fülébe :
— Nézze I . .
És a mikor a leány gyanútlanul a mu­

tatott irányba pillantott, mint a karvaly a 
pihenő galambra, úgy csapott az ajka a fe­
hér, kívánatos nyakára.

Megcsókolta.
A leány, a gyanútlan, meglepett kis­

lány vigyázatlanul fölsikoltott, a mire a 
mellette ülök ijedten kérdezték :

— Mi az ? . .
— Mi baj ? ! . ,
A leány halálos zavarát elrejtette az 

éjszaka, do a fiú vérpiros arcába kutatva 
világított be egy áruló gyufa.

Egy percnyi csönd után boszusan szólt 
a leány.

— Ez borzasztó ezekkel a szúnyogok­
kal . .. cigarettázzanak kérem . . . mert meg­
eszik az embert . ,. most is úgy megcsípett
egyik a vállamon ! . ,.

Ilyen sokat beszélt, hogy leplezze a 
csókot és ekkor a mellette ülő kis lány hoz­
zá simul, és hízelkedve, duruzsolva szól :

— Cica ! .. én láttam I . . .
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HIRE K-

Pótadó-dalok.
(Éneklik a szigetvári polgárok.)

Szökik a póladó, de nem lefelé,
Hanem mint ez nálunk szokás — fölfelé.

Szökik a pótadó, bárcsak szökne meg : 
Boldog volna ember, egy egész sereg.

Senki sem zokogna, öröm volna nagy ; 
Szivekben engedne hirtelen a fagy.

Mosolygó arcokat látna csak a szem ; 
Hiszem, hogy egykor mégis igy leszen.

Majd ha a pótadó szökik lefelé,
És nem mint most tette, ismét fölfelé.

— Somogyvármegye uj alispánja. A
folyó hó 4-én tartott vármegyei közgyűlésen 
Sárközy Béla halálával megüresedett alispá- 
ni állásra egyhangúlag Kacskovich Lajos 
csurgói főszolgabíró választatott meg, kit a 
vármegye minden egyes polgára a legnagyobb 
szeretettel üdvözöl az alispáni székben.

— Tisztujilás a vármegyén. Somogy­
vármegye tisztikara választott tisztviselőinek ez 
év végével lejár a megbízatása es hat évre 
újból választják a tisztikart. Vármegyénkben 
aligha fog nagyobb hullámokat fölverni az 
idei tisztujilás, amelynek napjául a törvény- 
hatóság december 17-et tűzte ki.

— Nagy tűz Szentegáton. Borzalmas 
tűzvész pusztított a múlt vasárnapra virra­
dóra a báró Biedermann Rezső tulajdonát 
képező szentegáti uradalomban. Mint érte­
sülünk az ott dolgozó ácsmunkások vigyá­
zatlansága folytán kigyuladt a cselédek te­
hén istálója és 29 darab jószág bennégett 
és lett a dühöngő lángok martalékává. A 
szegény cselédek kárát mint halljuk, a ne- 
meskeblü báró megtéríti.

— Verekedések. Tudósítónk jelenti, 
hogy Ilabelka Mátyás belcsapusztai váltóőr 
Jgnác Józsefet alaposan elverte. — Ugyan­
csak Győri Imre és Lencz László belcsai la­
kosok Fándi Lászlót annyira elverték, hogy 
rajta súlyos testi sértést okoztak. Mindnyá­
ján a bíróság elé kerülnek.

— Tea estély. A „szigetvári jótékony 
keresztény nöegylet“ tegnap este tartotta az 
Olvasó-egyletben tánezczal egybekötött zárt­
körű teaestélyét.

— A mulatság vége. Égy görbe napot 
csinált f. hó 1-én Vörös József 24 éves bar­
csi legény, Breuer Ferencz nagykereskedő 
háziszolgája, ki barátjával Hauzer Adámmal 
vígan iddogált Ruzsics József korcsmájában. 
Amint fizetésre került a sor, addig Vörös 
alaposan elázott és 96 korona pénzét Hau­
zer vette magához, hogy megőrzi és ezután 
olbolologtak a korcsmából. — Másnap reg­
gelre Vörös is kialudta mámorát és ekkor 
vette észre, hogy pénze hiányzik és eszébe 
jutott, hogy Hauzer azt mondta, hogy Fiú­
méba utazik. Érre nyomban a csendörséghez 
sietett. A csendőrüknek sikerült megtudni, 
hogy Hauzer nem Fiúméba, de B.-Szt-Lö- 
rinezre utazott, hol távirati megkeresés foly­
tán el is fogták az ottani csendőrök — de a 
pénzt nem találták meg nála. A vizsgálat 
tovább folyik.

— A kútba ugrott. A bánatos anyai szív 
nem tudta elviselni, hogy kisgyermekét elra­
gadta ölelő karjaiból a halál és ezért öngyil­
kosságot követett el Csankó Istvánná becze- 
fai polgár asszony, kinek 4 éves István nevű 
fia vörhenyben meghalt. A boldogtalan anya 
szombaton hajnalban fejjel lefelé a kútba 
ugrott, mire hozzátartozói megtalálták, már 
halott volt.

— Törv. hatósági bizottsági tag válasz­
tás Mozsgón. A közönség tájékoztatása czél- 
jából Dr. Kriszt Béla ügyvéd választási el­
nök az alábbi értesítést küldte be latiunknak :

Tisztelt Szerkesztő úr! A törvény- 
hatósági bizottság választott tagjai sorából 
a mozsgői választókerületből a folyó év vé­
gével kilépendő 2 tag helyének választás ut­
ján betöltésére Somogyvármegye törvény- 
hatósági bizottságának 884/25003 — 1907 
kgy. sz. határozatával választási elnöknek 
kiküldetvén, van szerencsém szives tudomá­
sára hozni: hogy a választást Mozsgó község­
ben a körjegyzői irodában 1907 november hó 
18-án fogom megejteni. A mozsgói választó 
kerülethez tartoznak: Almamellék, Bécz, 
Hárságv. Magyarlukafa, Mozsgó, Szulimán, 
Tótkerésztur és Zsibót községek. Kiváló 
tisztelettel Dr. Kriszt Béla.

— A postai alkalmazottak nösülése. A 
kereskedelmi miniszter egy most kiadott 
rendeletével a poda táviró segédtiszt jelölte­
ket és növendékeket a nősüléstől eltiltja. A 
rendelet szerint, a ki segédiisztjeiőiti vagy 
növendék! minőségben megnősül, úgy tekin­
tik, mintha állásáról lemondott volna, ennél­
fogva a szolgálati kötelék alól egyszerűen 
fölmentik.

— Tüzek a vidéken. Mint lapunknak 
jelentik, Zádor községben Kerekes lános 
földmives háza fedele az esti órákban isme­
retlen módon kigyuladt és nagyobb mennyi­
ségű takarmány, élelmiszer és ruhanemű 
égett el. A kár 400 korona. Biztosítva sem­
mi sem volt. — Ugyancsak a múlt hó 30- 
án Németujfaluban Neumarm György házá­
nak fedele belüről gyuladt ki s a padláson 
levő gabona és élelmiszerek porrá égtek. 
Miután biztosítva itt sem volt semmi, a kár 
nem térül meg.

— Értesítés. A törvényhatósági bizott­
sági tagok választása Szigetváron mint érte­
sültünk f. hó 20-án lesz a városházán Buc­
kón Ödön ügyvéd elnöklete alatt. Ez alka­
lommal Vargha Sándor és Dr. Raksányi Ár­
pád lépnek ki.

— Meghívó. A szigetvári kereskedő if­
jak egyesülete 1907. évi november hó 16-án 
a Réti-féle vendéglő termeiben saját könyv­
tára javára zártkörű kedélyes estélyt rendez. 
Kezdete este fél 9 órakor. Belópti-dij szemé- 
lyenkint 1 kor. család-jegy 2.40 till.

— Feloldott zárlat, A takonykór miatt 
elrendelt 40 napi zárlat feloldatott és igy 
a lovakat innét külföldre is lehet szállítani.

— Tűz. Tegnap délelőtt 11 óra tájban 
tűz volt Széli György helybeli lakos kertjé­
ben, hol egy nagy határ sárga kukoriczaszár 
kezdett égni, de a szomszédok és a tűzoltó­
ság csakhamar eloltották. A tűz valószínűleg 
vigyázatlanságból, vagy pedig gyermekek 
gyújtogatásából eredt.

— Tilos az éjjeli zene. Andrássy Gyu­
la gróf, belügyminiszter rendeletét adott ki, 
melyben eltiltja a .serenade*-ot. Szegény 
szerelmesek! — Szegény czigányok 1 — A 
közcsend érdekében mennyit vesztetek ti 1 
— De különben ki is ad manapság éjjeli 
zenét ?

— Összeégett kisleány. Német-Ladról 
táviratozták, bogy Hegyi István patosfai la­
kos 7 éves kisleányának ruhája a réten 
gyújtott tüztől meggyűlt s a lányka súlyos 
égési sebeket szenvedett. Életben maradásá­
hoz kevés a remény,

— Lapunk mai számának Helybeli 
példányaihoz Jacobi Adolf és Sándor hírne­
ves becs- soproni cigarettapapír és hüvely­
gyárának utalványát csatoljuk, mely egy min­
tadoboz Antinicotin cigarettahüvelyre jogosit. 
Ezt a dobozt a Glökcner Jgnáez és Társa 
dohányfőtőzsde ingyen szolgáltatja ki az 
utalvány előmutatójának. Melegen ajánljuk 
ez ajándékot olvasóink figyelmébe.

— Müfogspecialista. Fodor L. volt ame­
rikai fogorvos városunkba érkezett, műkö­
dését Igmándy-utcza Szijártó-féle házban 
megkezdte.

Különfélék.
(—) Ujmódi tigrisvadászat. Ranjíncsinji 

indiai benszülött fejedelem kerekeken moz­
gó pompás lövő bódét készíttetett magának 
Angliában. A bódé egy fényesen berendezett 
szobából s fürdő- és mosdó fülkéből áll. Az 
oldalán köröskörül kerek kis ablakok van­
nak, melyeken át a szobából egész kényel­
mesen iehet a tigrisekre lövöldözni. A búdé 
szétszedhető és ismét összerakható. A feje­
delem elefánton kiviteti a bódét a nádasok­
ba, hol a tigrisek tanyáznak s napokat, éje­
ket tölt ott vadászgatva.

(—) A föld vasúthálózata. Egy most 
megjelent statisztika szerint a föld vasút­
hálózata összesen 905.695 kilométer. A múlt 
esztendőben a hálózat 20.156 kilométerrel 
gyarapodott. Az öt világrész közül Ameriká­
ban 460.198 kilométer. Európában 301.393 
kilométer, Ázsiában 81.421 kilométer, Ausz­
tráliában 28.069 kilométer és Afrikában 
26.616 kilométer a vasutak hossza. A föld 
vasúthálózatának értékét 182 millió márkára 
becsülik.

(—) A hét sovány esztendő. A hét so­
vány esztendő nem bibliai rege, hanem va­
lóság, mint a hogy azt Bruysh bej hires 
egyptolugus most kiderítette. Brugsh bej 
egy, a Krisztus előtti 17. századból szár­
mazó monumentális irás hieroglifából kide­
rítette, hogy abban az időben a talaj meg­
termékenyítésére szükséges nílusi áradás hét 
esztendőn keresztül elmaradt, minélfogva Egy­
iptomban hosszú ideig tartó éhínség ural­
kodott. Tudvalevőleg a krisztus előtti 1700. 
év a dátuma a Genesisben említett hét so­
vány esztendő kezdetének. Ez a lelfedezés 
tehát a biblia eme részének valósággal tör­
ténelmi hitelességet ad.

(—) Gyémánt a ló körmében. Az ame­
rikai New-Jerseyben egy szegény röpülő 
könyvárus, ki egylovas talyigán járta be 
könyveivel a környéket, egy napon látta 
hogy a gebéje annyira sánta, hogy alig tud 
lépni. Kovácshoz vitte és megvizsgáltatta az 
állatot. Olt aztán kitűnt, hogy egy pis zkos 
hegyes kő fúródott a lábába. A kovács ki­
húzta a mint a piszoktól megtisztította, 
nagy meglepetéssel látta, hogy egy nagy 
gyémántot tart a kezében. Egy newyorki uri- 
nö vesztette el a gyémántot, ki 250 korona 
jutalmat adott a szives megtalálónak.
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I r o d a 1 o m.
— A „Budapest" jubileumi diszalbuma

Magyarország legelterjedtebb és legolcsóbb 
politikai napilapja a „Budapest“, amely a 
többségben levő függetlenségi és 48-as párt 
hivatalos lapja, nagy és ritka jubileum elölt 
áll. November 15-én lesz éppen harminc esz­
tendeje annak, hogy a „Budapest“ nemzeti 
és kulturális nagy hivatásának utján megin­
dult. 1877. november 15-én jelent meg a 
„Budapest“ első száma és c naptól fogva 
szakadatlanul egy eél. egy eszme, és törek­
vés Magyarország önállósága és függetlensé­
ge. Méltán jubilál a „Budapest“, melyet a 
halhatatlan nagy Kossuth Lajos annak ide­
jén elvei egyetlen hú letéteményesének vallott, 
fia pedig, aki a nemzetnek ma vezére és 
büszkesége, haza térte óta politikájában irányí­
tott. A „Budapest“ jubileumi ünnepet olva­
sói előtt az által is emlékezetessé és ked­
vessé fogja tenni, hogy olyan karácsonyi a- 
jándékot ad előfizetőinek. amely páratlanul áll 
a magyar sajtóban. Ez a „Budapest„ jubi­
leumi diszalbuma lesz, mely „Harminc: év“ 
címmel, művészi diszkötésben, '20 ivén, kép­
ben és szövegben mondja el a lap harminc 
éves történetét. Írni fognak abba politikai, 
társadalmi és irodalmi életünk legkiválóbb 
almijai, a „Budapest" volt és jelenlegi mun 
kartársai úgy hogy az szelcmi tartalmával és 
remek ilusztrációival is minden eddig megjelent
hasonló munkát messze felül fog múlni. Akönyv 
minden háznak dísze lesz és bolti ára Inisz 
korona. A jubileumi albumot újonnan belé­
pő előfizetők is megkapják, ha most legalább 
egy negyedévre (i koronával előfizetnek. A 
„Budapest" előfizetési árai : Egész évre 24. 
— K„ féi é vre 12.— K., negyed évre ti.- K.. 
egy hóra 2.— K. Mut at vány szám okai kívá­
natra bárkinek szívesen küld a „Budapest" 

kiadóhivatala Budapesten, 1\ . Sarkantyúé 
utca 3.

1/a% váltódij és eddig összesen 8(5 korona 
33 fillérben bírói lag már megállapított költ­
ségek erejéig, Szörénybun alperesek lakásán 
leendő megtartására 1907 évi november 
hó 18 ik napjának dél előtti 10 órája ha­
táridőül kitüzelik és ahhoz a venni szán 
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg. hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi EX. t.-e. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénz fizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek. szükség esetén becsáron alul is cl fog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi EX. t.-c. 1:20. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kell Szigetvár, 1907. évi nov. hó 4 n.
Klia János 

kir. bir. végrehajtó.

sz.JG4 _ 
1907. vhtó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi EX t.-cz 10- § a értelmében ezennel köz­
löm- teszi, hogy a kaposvári kir. törvényszék 
1907. évi 7481 számú végzése következté­
ben Duchun Ödön és ár. Szily Ad ám ügy­
vedek által képviselt Szigetvári Te’-nrékpénz-

Szerkesztöi ü:.enetek.
H. H. Ipolyság Köszönettel vettük. Mind ,i liá 

rom kitűnő I Az egyiket mai számunkban már le is 
adtuk. Szívélyes üdvözlet !

özv. B. 0 né. Mozsgó. Nagyságod szives rtc- 
sitése folytán a „Délsomogy-ot további intézkedé­
sig a kívánt czimre pontosan fogjuk küldeni.

S. B Pécs. Levelet Írok. A számlák is men­
nek a héten.

Gabona-piac*.
Fuchs A. Fia gabonakeresk jelentése szerint.

Arak 50 kilogramonként értetődnek
Szigetvár, 1907. november 8-án
Búza K. 10.60 1 Ü.H)
Rozs „ 9.20 9.50
Árpa , 7.20 7.50
Zab ,. 7.20 7.50
Tengeri szemes „ 6.50 7.--
Bükköny —
Bab —

.. 8.50 

.. 8 -

lár javára Berta József, Oss Gáb< v és Ko­
vács István ellen 240 K. s jár. erejéig 1907. 
ovi augusztus hú 7-én foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján le és fjlülfoglalt és 
2640 koronára becsüli következő ingóságok 
in in. 4 ló, Ü tehén, 2 borjú, és 15 méter­
mázsa búza nyilvános árvere.Min eladatnak.

Mely árverésnek a Szigetvári kir. já­
rásbíróság 1907 évi Y. 364/2 számú végzése 

j folytán 240 K. tőkekövetelés ennek 1907. évi 
j június hó .10 napjától járó 6°/o kamatai ’ 3°/0 
valtodij és eddig összesen 75 kor. 23 fillérben 
biróilag má: megállapított költségek erejéig 
Szerényben a oeresek iakasan leendő megtar­
tására 1907 e-i november hó 18 napjának d. 
e. 9 órája h áridüül kitüzetik és ahhoz a 

j venni szándékú ik ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak g, hogy az érintett ingósá- 

j gok az 1881. é.v; EX. t.-c. 107 és 108 § ai 
j értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet ígérőnek, ■ . ség esetén becsáron alul 

I is el fognaK ad u .
Amennyiben elárverezendő ingósá­

gokat mások is h Vs felülfoglaltatták es 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 

; árverés az 1881. évi EX. t.-c. 120 §. érlel 
í méhen ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1907. évi nov. hó 4 n.
Klie János 

kir. bir. végrehajtó.

TÖRLEY

JrVlesitcs!
\ an szerencsém a nagyérdemű hölgy- 

közönség szives tudomására hozni, hogy 
külföldi bevásárlási utániról hazaérkeztem 
es a dúsan felszerelt, legújabb

model! kalapokból
álló raktáram megtekintésére a m. tiszteli 
hölgy közönséget tisztelettel meghívom.

A kiállításban látható volt kalap mo­
delljeit)! tanúskodnak arról, hogy saját 
műhelyemben is készülnek legújabb di­
vata kalapok, melyeken kívül azonban ál­
landóan nagy raktári tartok külföldi gyárt­
mányokban is.

A n. érdemű közönség párfogását 
kérve vagyok kiváló tisztelettel

Kohn Katira Pécs.

Legelegánsabb
nyakkendő különlegeségek

Rendkívüli nagy választékban
Férfi és női fehérnemüek — Diva­
tos harisnyák, — Vadász ingek és 
kabátok, — Valódi Jäger ruházat,— 
Alsó szoknya és kötények, — Re­
form íűzök (Mieder), — Szivar, pénz 
és névjegy térczák, -— Kézimunka 
congrés, - Férfi, női és gyermek 
zsebkendők, — Szőrme gallér (Boa).

Legnagyobb választékban 
és legolcsóbb árban beszerezhetők

Brucker Béla Pécs
úri és női divatáru iizleteben 

Városház épület. Kapu bejárat mellett. >

Kiadja a szerkesztőség.
863 szám 

1907 végrh.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi EX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a kaposvári kir. törvény­
széknek 100i évi (278 számú végzése kö­
vetkeztében Duchon Ödön és dr, Szily Ádám 
ügyvédek által képviselt Szigetvart tekarék- 
périztár javára Berta József, öss Gábor és 
Hajdú János ellen 500 K s jár. erejéig 1907 
évi aug. hó 7-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le és felülfoglalt és 2700 
koronára becsült következő ingóságok u. rn. 
6 ló, 3 tehén és 15 m. mázsa búza nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás­
bíróság 1907 évi \ . 363 2 számú végzése 
folytán 500 K tőkekövetelés, ennek 1907 
évi május hó 29 napjától járó 6°/u kamatai

Utazó és kézi bőröndök,
iskola táskák, fésűk, kefék, fogkefék, szappan, kötött áruk ti, m. : 
Tricot, alsó ruházatok és kesztyűk, mindeniéle rövidáru, csont haj 
garnitúrák mint fésűk hajlük <s baj csalt a legdivatosabb kivitelben.

Lámpa porczclUm és üveg áruk U:1 
nagy választékban £§||

Fontos és figyelmes kiszolgálás a legolcsóbb árak mellett. j|

Schnitzler Jenő. ezelőtt Eiirenfeld Vilmos 1
üzletében 9c

szít; u t v a ^ p



Pécsett Hell, Becs nem kein
Vásárolnunk onnan kell 1

Tulhalmozott óra és ékszer^ raktár
miatt mindent

gyári árban adok e!
Valódi ezüst óra 5 frt 
3 fedéllel , < ()___
Nickel óra ’ 2.50
Ébresztő Japán 2.10 

Gyűrűk 3 forinttól feljebb.

3€eU S. Sózsef
mii órás és ékszerész

PÉCS, Király-utcza 20.
a „Világitó óránál.“

Legjobb és legolcsóbb
árban vehető czipők vannak a

Turul czipögyár r. t.
nagy raktárában

Pécs, Király utcza 15. szám.
Fórfi erős ezugus czipő __ frl
Férfi box bőrből „ _ __ frl'
Férfi erős szép fílzős czipő gavallér­

sarukkal — _ _ .. p..
Ugyanez fűzős legújabb divat gavallér- "

sarokkal _ _ — „ 4.jU
Női erős ezugos — _ _ , , ,.
Ugyanez fűzős _____ n
Ugyanez box bőrből egész finom czipő 4 I

a szabott érák a czipő talpába vannak vésve 
ennélfogva minden visszaélés kizárva.

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek.

Egy

nikkel óra
50 krajcár.os

részletfizetés mellett.
Ezüstláncok, függők nyak­

láncok és egyéb ékszerek 
5 forintig 1 korona) hetirészletben 

,, ti ,, / törleszthetö.
Nagy választék!

Fischer Zsigmond
órás ékszerész éslátszerész.

Pécs, Király-utcza 10 szám.

03 CO I— 03

N
03

Elsőrangú női divatterem
Pécsett, Apáca-utca 5. sz. I. em.

mwJ&m53£? hS„T!-aés„,idék6 i-öigy.
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_____ Pécsre helyeztem át.
■«dsTSS SSU' lcclmik,i

N gybecsu pártfogásukat kérve maradok,
■------------------------------kiváló tisztelettel VCLSS Mór.

, Gyászruhát 24 óra alatt készittek.

varrónők fiovelmébo f Mindenféle aij, kabát 8tb.ajvmiuuD . mintákat mérték szerint készítek.

A szigetvári segély-egylet 1903 évi társulat részvényei f. év végé­
vel leszámolnak, az iun zom mean »«.. <>r ± . .. - „°—-------e »«sif “j <*»■•* évi társulat

alakítását határozta el.
Értesittetnek tehát mindazok kik résztvenni óhajtanak

hogy részvényeket f é. november hé 15-étöl az évi rendes közgyűlésig

az intézet helyiségében előjegyezhetnek.

Harcson pedig Lőivy testvéreknél és Lovrencsics 
József uraknal — Baranya-Sellyén pedig Doro-

sics József urnái.
Az előjegyzésnél részvényenkmt 10 fillér beirási díj fizetendő 

A vidéken lakó egyesületi tagok teljesítendő költségmentes befize­
tése,k Céhéből a m. kir, postatakarékpénztárnál nyit, ebek szám- 

Iánk befizetési lapját kívánatra megküldjük.
Kelt a Szigetvári segély-egylet szövetkezetnek az 1907. évi no­

vember 8-an tartott igazgatósági üléséből.

Szabó Sándor Oscsodál Gusztáv
ügyvéd tittkár. ' UÍ>ZldV

vezérigazgató.

Amerikai fogodonte foamfitercm.
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Szigetváron. (Szíjártó Ferencz-téle házban) Igmán- 
dy-uteza 63. sz. Kapu alatti szoba. Rövid időtartam­
ra terjedő működését megkezdte, az áltanánosan

ismert amerikai

FODOR L. mii-fogspecialista.
A^eredeti amerikai arany, „latin, „orceltan hidak 0^.^ HigienikiTTelies

fogsorok (opturatorok) - ara~- „Úrin. I—1/
,L töredezett fogakra. — Ez idő szerint egyedüli készítőin ~Zfic ZlT. ,7"M‘hÍ iU,étem inával mJLesemef igéigbe vett t 

" — r^::íi±fS: ™laaL »^Vizsgálat ezé,jól,ót megjelenni sziveskedjenel
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egy jól álló derék és alj kéretik.



\
V

_Já
a

1 Mm IfkxMVV.

MMV ^fePS:u
MM XK :;x „

-Lr-..‘^V -=íef’í!V'-í*^' •* -

Brenda József
kocsigyártó

Pécs Felsőmalom-utca 3 sz.
A pécsi országos kiállításon

aranyéremmel kitüntetve
Ajánlja a legújabb divat szerint sa­

ját gyártmányú

ruganyos kocsijait.
Mindennemű kocsi javításokat pontosan es 

olcsón keszittek.
Hasznait kocsikat kicserélek

j Levélbeli meghívásra bárhova is 
készséggel megjelenek.. 

■"'* —Ajánlok 1906-07 vágású j|
ÍÖl'eyészséges szép bükkhasábfát

- ^ á 120 K. 10000 kg.-ként helyt B as táji állomáson waggonba rakva. ^

§ a fuvar Bastajiból-Szigetvárig 10000 kg.-ra 40 K. |j
.fv Rendeléseknél waggononkint 50 K. előleg küldendő, a maradvány ŐS 
-S utanvételezve lesz. tS*
ti E
|| B^eiier Ferenc Barcs !■

I Hirdetéseket @
jutányos árért vesz fel

)a kiadóhivatal
és

Kozáry Ede

ÜO) könyvkereskedő.

POLCMII KÁROLY
óra ékszer és látszerész üzlete

PÉCS, Széchénv i-tér Takarékpénztári-palota.

A legmegbízhatóbb beszerzési for­
rás legfinomabb arany női és férfi 
láncokban, britliánt és gyémánt ék­
szerek, arany jegygyűrűk, eljegyzést 
ajándéktárgyak, zseb es táborai­
ban. Chinaezüsí dísztárgyak es 
evőeszközök

Szemüvegek orrszoritók a legjobb 
kristály üvegből, arany double nic­
kel és celluloid foglalatban, szalon 
lorgnettek gyöngyház és teknős 
béka csontból műszernek színházi 
és tábori látcsövek hö légsulymé- 
rök és szeszmérök.=r=—

Óra. ékszer és szeművel/ javitá- 
ji sokat saját műhelyemben f/i/ov- 
I san és pontosan k 'jszitek._

Régi ezüst és arany tárgyakat 
készpénzért veszek vagy más ttj 
tárgyakra becse retek.

sm,

a it volt
ésistoa

% OK
a kiállítási aranyéremmel 

kitüntetve, minden elfogadható áron eladók.
Bt

asztalos és kárpitos-üzlete
PÉCS, Rakóezy-ut no.

Nyomatott Kozáry Kde nyomdájában Szigetvár.
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